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Η έννοια του Συστήματος Γεωργικής Γνώσης και Καινοτομίας (ΑΚΙS) αναπτύχθηκε κατά την τελευταία 

δεκαετία στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και με την πάροδο των ετών το AKIS εξελίχθηκε από μια αρχικά 

κυρίως ακαδημαϊκή έννοια σε μια ευρύτερη προσέγγιση της γεωργικής γνώσης και πολιτικής. 

Πρόκειται για ένα Δίκτυο ατόμων και οργανισμών που συστηματικά εμπλέκονται στη δημιουργία, 

διάχυση και χρήση γνώσης καινοτομιών στη γεωργία και συναφείς δραστηριότητες με επίκεντρο τον 

αγρότη. 

Για το συντονισμό και τη συστηματική υποστήριξη αυτού του δικτύου φορέων και οργανισμών στο 

ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 (Κεφάλαιο 8: Εκσυγχρονισμός AKIS & Ψηφιοποίηση) συστήθηκε για τη  χώρα μας, 

στο ΥπΑΑΤ, για πρώτη φορά  ένα κεντρικό ανώτατο όργανο συμβουλευτικό του Υπουργού, η ΕΘΝΙΚΗ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ AKIS (αρ. 357/199475/09.07.2024 Απόφαση του Υπουργού και του Υφυπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Σύσταση, Συγκρότηση και Λειτουργία Εθνικής Επιτροπής ΑΚΙS 

(Σύστημα Γεωργικής Γνώσης και Καινοτομίας)» (Β΄4081) και αρ. 143/295402/31.10.2024 Απόφαση 

του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σχετικά με τον ορισμό Προέδρου και μελών της 

Εθνικής Επιτροπής AKIS). 

Την εν λόγω Επιτροπή, συντονίζει η Δ/νση Έρευνας, Καινοτομίας και Εκπαίδευσης και αποτελείται 

από 22 μέλη εκπροσώπους από το ΥΠΑΑΤ, των γεωπονικών και κτηνιατρικών Πανεπιστημίων, 

ΓΕΩΤΕΕ, ΕΘΕΑΣ, ΓΓΕΚ, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ, ΕΥΕ ΠΑΑ, ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ, ΙΓΕ, ΕΚΤ, Πανελλήνιο 

Σύλλογο Φορέων Παροχής Γεωργικών Συμβουλών και ΠΕΝΑ. 

 Στην πρώτη Συνεδρίαση στις 12/12//2024 με παρουσία όλων των μελών κρίθηκε αναγκαία η 

δημιουργία μίας κεντρικής ψηφιακής πλατφόρμας πληροφορίας γεωργικής γνώσης και καινοτομίας 

–αποθετήριο γνώσης στη διάθεση των αγροτών και των γεωργικών συμβούλων . 

Στη 2η συνεδρίαση της Ε.Ε. AKIS  στις 26/02/2025 τέθηκαν από την ομάδα εργασίας που 

δημιουργήθηκε στο πλαίσιό της, προτεραιότητες σχετικά με τη θεματολογία και το περιεχόμενο των 

προγραμμάτων κατάρτισης στο πλαίσιο της υλοποίησης της Δράσης 2 της παρέμβασης Π3-78.1 

«Εκπαίδευση – κατάρτιση γεωργών - δασοκόμων» του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027. Επιπλέον προέκυψαν πολύ 

σημαντικά συμπεράσματα για την εκπαίδευση και κατάρτιση στον αγροτικό τομέα όπως ότι το 

σύστημα εκπαίδευσης και κατάρτισης πρέπει να είναι «γεωργοκεντρικό» με την ενεργή συμμετοχή 

των αγροτών στην επιλογή θεματικών ενοτήτων, η δημιουργία του ψηφιακού Αποθετηρίου είναι 

πολύ σημαντικό έργο στη μεταφορά γνώσης και καινοτομίας, είναι απαραίτητη η προσθήκη 

δεξιοτήτων όπως τα soft και digital skills στην εκπαίδευση και ότι θα απευθύνεται σε αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις κάθε νομικής μορφής.  
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